



СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница
19
ноября
2021 года

№ 44
(26671)



ЗА КОРМОЙ – 6700 МОРСКИХ МИЛЬ

Из очередного дальнего похода в родную базу вернулся отряд боевых кораблей БФ в составе корветов «Бойкий» и «Стойкий».

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора и из архива «СБ».

Нынешний учебный год для Балтийского флота был насыщен разнообразными мероприятиями боевой подготовки. Комплекс различных тренировок и манёвров включал отработку и сдачу курсовых задач, выполнение упражнений с применением ракетного, артиллерийского, торпедного и минного оружия. Завершающим этапом стало участие сил БФ в совместном стратегическом учении «Запад-2021».

Высокий профессионализм и воинское мастерство проде-

монстрировал при этом личный состав ордена Красной Звезды бригады надводных кораблей, которая в 2021 году отметила семидесятилетие. Одним из значимых событий зимнего периода обучения стало ЗТУ бригады по задаче С-1, в ходе которого была подтверждена способность соединения вести морской бой в различной оперативно-тактической обстановке. В летнем периоде обучения моряки-надводники приняли участие в спелучении по материально-техническому обеспечению и ССУ «Запад-2021»,

в военно-морских парадах в Санкт-Петербурге и Балтийске, в плановой боевой учёбе совместно с авиацией и другими соединениями флота.

Вполне очевидно, что основными мероприятиями для ведущего соединения Балтийского флота были, есть и будут дальние походы, являющиеся высшей формой оценки боеготовности кораблей. В условиях полной автономности на практике проверяется всё – морская выучка, профессиональное мастерство, духовная и фи-

зическая закалка экипажа, его способность решать задачи по предназначению.

Недавний поход «Бойкого» и «Стойкого» для каждого из корветов был в этом году уже вторым. Совместно с большим десантным кораблём «Минск» «Бойкий» совершил 37-суточный поход в ближнюю морскую зону, пройдя 5500 миль. «Стойкий» за 137 суток оставил за кормой 21500 миль, выполняя задачи боевой службы в Средиземном, Красном морях и Аденском заливе.

В соответствии с Указом Президента России

Генерал армии Сергей Шойгу в режиме видеоконференц-связи принял доклады подчинённых о сдаче и приёме дел.

Валерий КОМИССАРОВ, фото сайта mil.ru.



Герой России генерал-полковник Геннадий Жидко доложил министру обороны Российской Федерации о сдаче дел и должности командующего войсками Восточного военного округа в связи с назначением заместителем министра обороны – начальником Главного военно-политического управления Вооружённых Сил РФ.

Дела и должность командующего войсками ВВО принял Герой России генерал-полковник Александр Чайко, возглавлявший до этого группировку войск Вооружённых Сил РФ в Сирийской Арабской Республике.

В Хабаровске статс-секретарь – заместитель министра обороны Российской Федерации Николай Панков представил руководящему составу ВВО нового командующего войсками округа и вручил генерал-полковнику А. Чайко штандарт – почётный персонализированный знак отличия, символизирующий воинский долг и личную ответственность за подготовку и применение войск.

На торжественной церемонии присутствовали руководители силовых министерств и ведомств региона, губернатор Хабаровского края, командиры соединений и воинских частей Хабаровского гарнизона, офицеры штаба округа, почётные гости.

Представляя нового командующего, Николай Панков отметил, что Александр Юрьевич – опытный руководитель, хорошо знающий Восточный военный округ. В период с апреля 2017 по апрель 2019 года он исполнял обязанности начальника штаба, а также командующего войсками округа в период его отсутствия. Генерал-полковник Александр Чайко обладает опытом службы в Московском, Западном и Центральном военных округах. Последовательно прошёл все основные командные должности от командира разведывательного взвода до заместителя начальника Генерального штаба Вооружённых Сил РФ.

– Сегодня на войска округа возложены важные задачи по защите национальных интересов России на её восточных рубежах. Желаю новому командующему и всему личному составу Восточного военного округа успехов в решении стоящих задач, – добавил Николай Панков.

В свою очередь генерал-полковник Александр Чайко отметил, что лучшие традиции, заложенные ветеранами и нынешним поколением военнослужащих ВВО, будут сохранены и приумножены. Личный состав сделает всё возможное для обеспечения защиты суверенитета и территориальной целостности Российской Федерации в зоне ответственности Восточного военного округа.

Нет задач невыполнимых!

Таково личное кредо командира малого ракетного корабля «Серпухов» капитана 3 ранга Богдана Капети.

Татьяна СМЕРНОВА, фото автора и А. Блинова.



Пуск «Калибра» с борта малого ракетного корабля.

МРК с почётным наименованием «Серпухов» является гордостью старейшего корабельного соединения Балтики – бригады малых ракетных катеров и кораблей. Три года подряд он удерживает звания «ударный» и «лучший ракетно-артиллерийский корабль Балтийского флота». По итогам 2018 года был объявлен лучшим по содержанию на флоте, а на конкурсе «Кубок моря – 2020» боевой расчёт МРК «Серпухов» занял 1-е место в ВМФ РФ.

За шесть лет со дня подъёма на корабле Андреевского флага «Серпухов» успешно выполнил задачи боевой службы в составе оперативного соединения Военно-Морского Флота России в дальней оперативной зоне, побывал в портах Тартус (САР), Валетта (Мальта), Сеута (Испания), а летом 2016 года произвёл памятные боевые пуски ударным ракетным комплексом по наземным объектам террористических группировок на территории Сирийской Арабской Республики. Суперточная стрельба «калибрами» с российских МРК по береговым целям, растиражированная множеством телеканалов, произвела должное впечатление во всём мире и отрезвила многих недругов России в этой горячей точке планеты. В том же 2016-м «Серпухов» вместе со своим товарищем по оружию – МРК «Зелёный Дол», – совершив межфлотский переход по маршруту Севастополь – Балтийск, прибыл к новому месту базирования – в самую западную точку России, и с тех пор прочно обосновался у причалов бригады малых ракетных катеров и кораблей Балтийской ВМБ.

Качественно и бесперебойно

Личный состав узла связи морской авиации Балтийского флота умело использует в повседневной деятельности уникальные возможности современных коммуникационных технологий.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото автора и из архива «СБ».

Военнослужащие и гражданский персонал подразделения, которым командует гвардии майор Денис Дмитриев, в этом году не раз демонстрировали высокий уровень профессионализма в ходе различных тренировок, учений и проверок. Залогом успешного решения задач является сплочённый коллектив настоящих мастеров своего дела.

Сегодня на узле служат и работают люди, не один десяток лет несущие вахту в частях и подразделениях связи Балтийского флота. Безусловно, примером для подчинённых является их начальник – гвардии майор Д. Дмитриев. Денис – продолжатель военной династии. Его отец старший прапорщик запаса Александр Николаевич Дмитриев служил в авиационном транспортном полку ВВС Балтийского флота. Летал в составе экипажа легенды отечественного авиапрома – самолёта Ан-12. Дмитриеву-старшему доводилось выполнять задачи не только над территорией СССР. Как это было характерно для транспортников той поры, он неоднократно летал в горячем небе африканских стран и государств Ближнего Востока.



Связь не подведёт!

Железный человек

Подполковник медслужбы Антон Петров спокойно пробегает классический марафон, и сложно представить, что ещё несколько лет назад офицер с большим трудом преодолевал километр.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото автора и из архива А. Петрова.



На штурм балтийской волны.

Когда начальник нейрохирургического отделения главного военно-морского госпиталя Балтийского флота Антон Петров начинает говорить о любимом виде спорта – триатлоне, – у него загораются глаза, голос приобретает восторженный оттенок. Целеустремлённость и воля в достижении поставленной задачи поистине творят чудеса. Ведь до определённой поры спортом флотский хирург вообще не занимался. Разве что во время учёбы в Военно-медицинской академии, как и все курсанты, сдавал нормативы по физической подготовке. Но не более того.

После выпуска молодого нейрохирурга затянули в рабочий водоворот врачебные хлопоты на госпитальном судне Тихоокеанского флота. Затем снова были учёба и служба уже на другом конце страны – в главном госпитале Балтийского флота. Здесь Антон Петров стал старшим ординатором нейрохирургического отделения. Вместе с профессиональным опытом и очередными звёздами на погонах как-то незаметно прибавились лишние килограммы. Дошло до того, что однажды стрелка на весах замерла на отметке 107.

Возможно, всё бы так и продолжалось, но именно в этот период в Вооружённых Силах физической подготовки стали уделять самое пристальное внимание. Тем, кто демонстрировал отличные результаты, начали выплачивать существенную прибавку к жалованию. Но в любом случае, два раза в год вне зависимости от должности и званий каждый военнослужащий в обязательном порядке сдавал и продолжает сдавать нормативы по физо.